

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétfőnap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenész

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árszabása és azonos kiadványok. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Anglia megkezdte Abesszinia megszállását

Római jelentés szerint Anglia már megkezdte Abesszinia területének fokozatos megszállását. Abesszinia különböző pontjain angol haderők jelentek meg. Angliának tehát az az akciója, amelyet Olaszország ellen indított s a Népszövetség utján gazdasági ostromzárát akarna elfordított Olaszország ellen, voltaképpen csak spanyolul, amely mögött Anglia katonai akciója rejtőzködik Abesszinia területén — írják az olasz lapok. — Az olasz váratlan fellépés csak megbolygatta ezt a nagyarányú angol tervet. Rómában úgy tudják, hogy az abessziniai kormány Angliától pénzügyi támogatást kért és ez a pénzügyi arra való, hogy az ország katonai kiadását fedezni tudja.

Londoni jelentés szerint Angliának az a meggyőződése, hogy az olasz-abesszin vizsaly a legujabb jelenségek szerint messze kiható következményekre fog vezetni. Anglia el van határozva arra, hogy felszólítja a Népszövetséghez tartozó államokat Olaszország háborús törekvéseinek megakadályozására és Abesszinia védelmére. Ezen a tervezett lépések egészen a gazdasági bojkott eszközéig terjednének. A gazdasági bojkottnak azonban csak akkor volna eredménye, ha a Népszövetségen kívül álló Japán és Amerika csatlakoznék hozzá. Abesszinia különben legujabban Amerikához fordult védelemért Olaszországgal szemben.

Ha a népszövetségi akció meghiúsul, angol felfogás szerint egyúttal beteljesül a Népszövetség végezte. Anglia szeretné megnyerni Franciaország támogatását is, de erre nincs reménye, mert közben Franciaország katonai egyezményt kötött Olaszországgal. Az egyezmény lehetővé teszi, hogy Olaszország teljesen elvonja katonai erejét a francia-olasz határról. Olaszország és Franciaország közös európai érdekeinek védelmére Franciaország vállalkozott.

Anglia meggyőződése szerint az olasz-abesszin háború nem maradhat elszigetelve és mindenekelőtt arra számítanak, hogy Afrika más részein a fekete törzsek fellázadnak Anglia ellen.

Matuskát visszavitték Ausztriába

A biatorbágyi merénylő Matuska Szilvesztert, akit a táblai tárgyalásra kikértünk Ausztriától, tegnap visszaszállították Ausztriába. A keletoldali pályaudvaron tették vonatra. A pályaudvar közönsége felismerte a tömeggyilkost és zajosan tüntettek ellene.

Szegény emberek kilencmillió frankot nyertek

A legutóbbi francia főnyereményt kivétel nélkül szegényemberek nyerték. Az első hárommillió főnyeremény a touloni vágóhíd 24 alkalmazottjának jutott. A második, ugyancsak 3 millió főnyereményt egy szegény szabómester nyerte. Míg a köztudomású lett, hogy 3 millió frankot nyert, nem lehet ott hon találni: elmenekült a kölcsönkérők rohama elől. A harmadik 3 millió főnyereményt pedig egy délfranciaországi kisváros 30 kisiparosa nyerte, akik közösen vásároltak sorsjegyet abban a reményben, hogy a véletlen folytán talán nekik is sikerül meggazdagodni.

Minisztertanács

A kormány tagjai tegnap délelőtt minisztertanácsot tartottak. — Folyó ügyekről folyt a tanácskozás.

Levágott teju ember a vasuti sineken

Tegnap éjszaka Budapesten a Mexkői uton, a vasuti sineken levágott teju embert találtak. Megállapították, hogy Szabó Jánosnak hívják, 26 éves bádogos, aki nyomora miatt öngyilkossági szándékából a vonat elé feküdt.

Kilencvenegy halott az amerikai nemzeti ünnepen

Csütörtökön a szabadság ünnepét az Egyesült Államok egész területén nagy vigadással ülték meg. A kirándulótorgalom óriási volt. Csak New-yorkból kétmillió utas indult és a Hudson folyó gőzhajó-személyforgalma meghaladta a százezer főt. A legujabb jelentések szerint a balesetek 91 halálos esetet okoztak, ezek közül 38 közlekedési baleset, 31 a türedés, 4 gépkocsiverseny, 3 vasuti baleset, 2 tűzijáték-robbanás áldozata lett.

Elhalasztották a görögkeleti egyháztanács választást

A választól névjegyzék kilgázításáról a miniszter dönt

A görögkeleti egyházban legujabban a vasárnapra elrendelt egyháztanács választás miatt van nyugtalan-ság. Mint megirtuk, a választói névjegyzékből kihagyottak sérelmezték kihagyásukat, kérték az névjegyzék összeállítását, ebbe való felvételüket és a választási előkészületek miatt a választásnak későbbi időre való elhalasztását. A polgármester részben helyt adott a kérelemnek és a vasárnap választást bizonytalan időre elhalasztotta.

Döntéséről és a helyzetéről a polgármester a következő tájékoztatást adta: — A kultuszminiszternek az egyháztanácsot feloszlató és az új választást elrendelő leirata világosan megmondja, hogy az új választást az érvényben levő alapszabályok 5. §-ának 3. pontja szerint kell megtartani. Ez a szakasz úgy rendelkezik, hogy az egyháznak tagjai az alapító tagok egyenesági leszármazói, azután az egyház ala-

pitásakor Szentesen lakott magyar anyanyelvű görögkeleti vallásuk nagykoru utódai, továbbá azok a görögkeleti vallású szentesi lakosok, akik az egyház kötelekébe magukat az egyháztanács által felvételre kérték és felvették.

Ezen három csoport választójoggal rendelkező tagjainak száma ma huszonegyet tesz ki.

Az alapszabályoknak ezt az intézkedését a miniszteri jóváhagyás dacára is elévültnek tartom és méltányosnak látom azoknak a panasztát, akik nem tartoznak ezekbe a csoportokba, de az egyház híveinek vallják magukat. Eppen ezért a vasárnapra kitűzött választást elhalasztottam, a választói névjegyzékbe való felvételre irányuló kérelmet pedig felterjesztettem a kultuszminisztériumba. Majd a miniszter döntése után fogom az új választás időpontját kitűzni.

Az őszi vetőmag

okoz most gondot a gazdáknak, de a hatóságoknak is. A jégkárosult gazdáknak az őszi vetőmagra lesz szükségük és ezt a vetőmagot a hatóságnak kell biztosítani. Természetesen nem gondolnak a gazdák arra, hogy aján-dékba kérik a vetőmagot, csak kölcsönképpen kérik. Eppogy, mint tavaly az aszály idején is vetőmagkölcsönt igényeltek azzal a becsületes szándékkal, hogy az idei termésből visszafizetik. Most elérkezett a visszafizetés ideje, de bizony nagyon sok gazda nincs abban a helyzetben, hogy letarolt, elpusztított földjéről visszaadhassa a kölcsönképpen kapott vetőmagot. Ezek a gazdák maguk sajnálják a legjobban, hogy nem tudnak eleget tenni kötelességüknek. A szentesi ember nagyon büszke a becsületére és a szavára. Itt vannak például a szomorú sorban élő munkások, akiket a város utiköltséggel szokott kisegíteni. A munkások, mihelyt keresethez jutnak, mindjárt vissza szokták fizetni az utiköltséget, nem akad köztük olyan rossz szándéku, aki kibujna a fizetés alól. A gazdák is kapnak hébe-hóba valamelyes formájú támogatást, de eddig minden szentesi gazda becsületbeli dolgának tartotta, hogy visszaszolgáltassa a segítséget.

Egészen rendkívüli ez a mostani helyzet, melyben sok gazda önhibáján kívül olyan körülmények közé jutott, hogy időre nem tudja visszaadni a tavalyi vetőmagkölcsönt. A hatóság is méltányolja helyzetüket és már a fizetésre is úgy szólították fel őket, hogy akit elvert a jég, az további egy évi haladékat kap a fizetésre.

Idáig rendben is van a dolog, csak hogy úgy hírlík, hogy a jégkárosultakat abból a vetőmagból akarják támogatni, amely a tavalyi kölcsönből befolyik. Már pedig a jégverés miatt nem fog teljes mértékben betolyni a tavalyi mennyiség és ha még befoly-nék, akkor is kevés lenne az újabb segítségre. Aggódnak tehát a gazdák, hogy kevés lesz a vetőmag és aggódnak amiatt is, hogy aki még nem adta vissza a tavalyi vetőmagot, az nem kaphat az idén. Rendes körülmények között ez is volna a rend, de nem lehet elégszer hangsúlyozni, hogy Szentesen rendkívüli helyzettel állunk szembe és nem szabad a rendes mértéket, a szokásos szabályokat alkalmazni. El kell fogadni, tudomásul kell venni, hogy aki nem adja vissza a tavalyi vetőmagot, az igazán nem tudja visszaadni.

Szeretnének tehát a gazdák megnyugtatót kapni, hogy az illetékesek figyelembe veszik a különleges helyzetet és a jégkárosultaknak vetőmaggal való megsegítésénél nem nézik majd azt, hogy az aszálykor kiosztott vetőmagot visszafizette-e már a jégverte gazda, hanem újabb segítségben részesítik, természetesen kölcsön formájában. Meg lehet bízni a szentesi gazdában, hogy jövőre, ha remélhetőleg most már nem lesz a természet áldozata a vetés, mind a két kölcsönt becsületesen, pontosan megtizeti. Es szeretnének a gazdák a tekintetben is megnyugtatót, hogy nem csak annyi vetőmagot kapnak, amennyi a tavalyi kiosztásból befolyik, hanem minden jogos igényt kielégítenek és nem engedik meg már csak nemzeti érdekből sem, hogy egyetlen hold föld is paragon maradjon a szentesi határban.

is jó

Legujabban... net az életből. — III. —
Dr. Gál János csakugyan megjött. Szegény asszony atyafiai. Széles sokat. Egészen valóságnál kezdtek a szobeszedők is nevezem, a végén per nemes szándékát vet-hizelő szavakkal, amilkü elhatározással ma a szegény jó lelket, az

hirtelenében nem tudadjon ki. A csudák csu-Agnes asszony, nem akadt ki. Ezek a rövid bizonyítvány nem értették et.

egzetet vett, hogy egy-nassa, ami a szíven fekk szószólvó elébe vágott: ugy gondoltuk mi is, is, hogy nem illő már huza-vona, azért be is nár a tisztelendő urnál, a hirdetést. Azt mond-tre határozta el magát an felvette.

szszonnyal? — Azt is kinyilvánította telendő uram, hogy az-s csak — igen, dispen-jövő hétre kicsinálja a y megesküdhetnek kel-

ökölre szoritotta a ke-ne tévedjenek a szószo-án nekilátott a tisztá-

nk nem értették meg Ag-vaít. Rosszul jártak el- Haragszom is nagyon... asszonyt...

egakadt. A tükörbe té-Meglátta falfehér ar-mintha erősebben de-a — ugy látta. Oda-üde arcát, oda, ahhoz emberhez.

onult át komor arcán,édésnek kifejezése, melyadt attól a tükörkép-galamb egy mogorva,kető kezében; ragyogóthomály szürkületében; a halál gondolata mel-

mint az utvesztőre ke-egesen révedező szemeit. A fékezé-aztán töredező, las-közvetítők felé fordult:ák kelmetek Agnes asz-mondják meg neki, azert haragosom. Nem hogy így történt, Isten hogy nem. Boris leánya te szép, mint a nyíló li-rt. Ertsék meg, jó embe-ak ezért... Agnes asz-meg... A feleségem ál-Nagyon szerettem... Es olyan jó, olyan szelid, szép fehér... Kelmetek gem... Nincs otthonom, em, örömem, életem... ben remegve kísérté ki az udvarra. Ott aztán zással újból felvette a

adjanak kelmetek Ag-semmit, éppen semmit. em akarom öt felesé-a megyek oda, a szobába. Megnézte a vén embert a tükör-násként szállt lelkére az ny ilyen összeesett, vén a láncolni azt a nyíló

olytatjuk.)

azonnali belépésre. Je-ket a kiadóhivatalban 3080-9

alon 4 hold kukorica 16; értekezni lehet Rot-3044-7

Sokan kérnek halasztást a tavalyi vetőmag visszafizetésére

A város — mint megirtuk — többször intezkedésre elrendelte, hogy azok a gazdák, akik a tavalyi aszály idején vetőmagot kaptak, tartoznak cséplés után visszafizetni a kölcsönképpen kapott vetőmagot. Mint-hogy az érdekeltek között nagy számmal vannak olyanok, akiknek vetését a jég elpusztította, ezek számára kilátásba helyezték, hogy egy héten belül előterjesztett kérelem esetén, további egy évi halasztást adnak a vetőmag visszafizetésére.

Csütörtökön mentek ki a fizetési felszólítások és már pénteken tekintélyes számmal jelentek meg gazdák a városi gazdasági hivatalban és megkérelmezték a jégkárra való tekintettel a fizetési halasztást. A kérelmezőknek a város helyszíni szemlét fog tartani, hogy csakugyan érte-e őket jégkár és

a szemle megállapításaihoz képest dönt az alispán a haladék megadásáról.

A kérelmezők sorra kijelentették, hogy szívesen fizetnének, de kenyérre valót és vetni valót sem hagyott a jég, kényszerhelyzetben vannak, sem természetben, sem készpénzben nem tudják megtéríteni a tavalyi vetőmagot.

Azok, akik nem kapnak haladékot, mert fizetőképességükben vannak, július 15 és augusztus 22 között tartoznak az előírt minőségű búzát beszállítani a Bartha magtárba. Ezek közül is többen jelentkeztek, hogy az idei termés minősége nem felel meg annak a búzának, melyet be kell adniok és felajánlották, hogy inkább készpénzben fizetik meg a 80-as fajsúlyú tiszta buza árát. Erre a rendelet lehetőségét nyújt.

A tavalyinál nem lesz alacsonyabb a buza ára

illetékes nyilatkozat az irányokról

illetékes helyről közlik:

Az utóbbi napokban egyes lapok az idei buzatermés eredményeivel foglalkozva, fantasztikusan magas terméskilátásokról írtak, aminek azonban semmiféle reális alapja nem volt és kizárólag az a nagyon átlátszó üzleti tendencia irányította, hogy a buza minimális árának megszabásánál a kormányt a tavalyinál olcsóbb buzaár megállapítására bírja.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara elnöke, vitéz Mecser András ebben az ügyben a következőképpen nyilatkozott:

A buza árának megállapítása tekintetében a gazdatársadalom a Mezőgazdasági Kamara multheti évről közgyűlésén félreérthetetlenül leszögezte azt az álláspontját, hogyha a klíringmegállapodások keretén kívül eső exportteleslegünk volna az idei közepesnek mutatkozó termés mellett, ennek az exportteleslegnek az ára semmi esetre sem lehet alacsonyabb, mint a tavalyi minimalizált buzaár. Ez a természetesen tehát, — ami a gazdák vetőmagszükséglete, saját élelmiszere, a belső fogyasztás ellátása, a római paktum és a svájci megállapodás után ma-

rad, — nem befolyásolhatja árletörő módon a buza minimális árát. A minimum csak a tavalyi ár lehet. Ennél alacsonyabbra nem is gondolunk. A magyar gazdatársadalom joggal elvárja a kormánytól, hogy ezt az árat minden körülmények között fenntartsa, s nem is akarok annak a taglalásába bocsátkozni, hogy milyen súlyos következményei volnának egy olyan ármegállapításnak, amely a tavalyi létminimum szintje alá süllyedne, mert még a tavalyi ár sem fedezte teljességgel a termelési költségeket.

Ha van termelő osztály, amelyik ma Magyarországon rászorul arra, hogy figyelembe vegyék az anyagi helyzetét, úgy az a magyar gazdák és a mezőgazdasági munkásság milliós rendje, amely 4.7 millió számlál és amelyiknek a hat év óta tartó súlyos válsága nem átmeneti depressziót jelent, hanem komoly, nagyarányú gazdasági és szociális problémát. Nem győzöm hangsúlyozni, hogy mennyire csak a létminimumot jelenti a tavalyi minimális ár és arra hívom fel az illetékes körök figyelmét, hogyha szó lehet egyáltalában árváltoztatásról — ez kizárólag felfelé történhetik.

A bérautó szabályrendelet sorsa

Szeptemberben állapítja meg a viteldíjat a közgyűlés

A város még régebben megalkotta a bérautó szabályrendeletet és egyidejűleg megszabta a viteldíjakat is. A miniszter a szabályrendeletet jóváhagyta, ki is hirdették, de a viteldíj ellen kifogásai voltak és új díjszabás alkotására utasította a várost. Mint-hogy pedig a díjszabás nélkül a gyakorlatban nem sokat ér a szabályrendelet, egyelőre a szabályrendeletnek is csak néhány intézkedése van érvényben.

A városházán hónapokkal ezelőtt elkészült az új díjszabás és azt előirászerűen szakvéleményezésre megküldték a szegedi kereskedelmi és iparkamarának, valamint az országos mértékügyi hivatalnak. A kamara már régebben véleményét nyilvánított, tegnap pedig megérkezett a mértékügyi hiva-

tal szakvéleménye is. A hivatal csak lényegtelen kifogásokat támasztott a viteldíjszabás ellen.

A kifogások figyelembe vételével a nyár folyamán véglegesen elkészült a városházán a díjszabás és az a terv, hogy a díjszabást a szeptemberi közgyűlés elé terjesztik. Ha majd a miniszter is jóváhagyta a díjszabást, kötelezik a bérautókat, hogy szereljék fel a taxamérő órákat és teljes egészében életbe lép a bérautó szabályrendelet. Tavasz előtt erre már nem lehet számítani.

Egy him farkaskutya a Szeder-temető melletti vámházhoz betévedt. Igazolt tulajdonosa ott átveheti Mészáros Imre vámszedőnél. 3072-11

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton 8 órakor,
Vasárnap 6 és fél 9 órakor,
Hétfőn 8 órakor:
Az izgalmak, a télelmek, a döbbenetes jelenetek filmje:

Ting Tao főre

Bűnügyi történet! Igazi grand guignol!
Főszerepben csupa új sztár!
Heather Angel, Nigel Bruce és
Victor Jory.
Felejthetetlen élmény!
Rendkívüli millió!

Mellékletként:
2. Magyar Világhíradó. 3. Fox Híradó.
4. Jay Zsuzsikám. 5. Szerencsés szigetek
6. Pimpi a levegőben.

Ma lesz az algyői hid közgazgatási bejárása

Immár befejezett ténynek tekintethető, hogy a kereskedelmi minisztérium rövid időn belül hozzákezd az algyői hid kiszélesítéséhez. Az előfeltétel tudvaleg az volt, hogy az érdekeltektől törvényhatóságok — Csongrád megye, Szeged és Várhely — váltsák meg a kompjogot. Szeged és Várhely már megszavazta a szükséges hozzájárulást, Csongrád megye törvényhatósági bizottsága pedig szerdán dönt ebben az ügyben.

Igy elhárult a munka elől minden akadály, hozzá lehet fogni a hid olyan átalakításához, amely alkalmassá teszi a közúti forgalom céljaira is. Az építkezés előkészítésére ma tartják meg a közgazgatási bejárást.

MEGNYILTA az „Apolló”-drogéria

(gyógyszerfeléssel és mérgekkel való kereskedés)

Piacér, Nagy Ferenc ucca-sarok.

Hat lélek Szentes júniusi természetes szaporodása

Szentesen júniusban született 27 fiú és 28 leány, összesen 55. Májusban 52 volt a születések száma.

Halvaszületés júniusban 1 történt, míg májusban 4.

Meghalt júniusban 25 fiú, 24 nő, összesen 49. Májushoz képest hárommal növekedett a halálozások száma.

Házasságot kötött júniusban 21, májusban 19 pár.

Szentes természetes szaporodása júniusban hat lélek. Ugyanennyi volt májusban is.

Fájós és érzékeny lábakra gyógycipőket

ludtalp, bokasüllyedés és deformált lábakra ortopéd cipőket szakszerűen készítenek, amelyet Budapesten tanulmányoztam. Tisztelettel
KISS ANTAL ortopéd cipész
Szentes, Szűrszabó u. 6.

Baleset a gőzmalomban

A kazánból kicsapó láng megégette a tüőt

Súlyos baleset történt a napokban a Széchenyi-gőzmalomban. Farkas András 68 éves tüőt a malom gépházában foglalatostkodott. Szenet akart rakni a kazánba; amikor a kazán ajtaját kinyitotta, a tüzelő aknából láng csapott ki és megégette a tüőt alsó lábszárát.

Súlyos égési sebet orvos kötözte be, gyógyulása előreláthatólag tíz napig tart. A baleset vigyázatlanságból keletkezett, azért senkit sem terhel felelősség.

Országos Iparosgyűlés kérte az Ipartörvény módosítását

A kereskedők és az iparosok között már hónapok óta áll a harc az Ipartörvény módosítása körül. A kereskedelmi miniszter változtatni akar a törvény 4. és 47. szakaszán és el akarja tiltani a kereskedőket attól, hogy ipari munkákra megrendeléseket fogadjanak el. A rendelkezés első sorban a ruhakereskedőket és a ruházati iparosokat érinti.

Az ország tértiszabóinak, nőiszabóinak és cipészmeistereinek küldötté pnteken nagygyűlésre gyűltek össze Budapesten, hogy állást foglaljanak az Ipartörvény módosítása mellett.

A gyűlés kimondta, hogy az iparosok elszegényedésében oroszlánrészt volt az Ipartörvény 4. és 47. szakaszában lefektetett rendelkezéseknek.

Tekintettel az ország iparostömegeiben uralkodó nagy izgalomra — folytatódik a határozati javaslat — ami a folytonosan ismétlődő gyűléseken nyilvánul meg és ami nagy elvesztésséget jelent a termelő munkások az iparosság kéri a kereskedelmi minisztert, hogy az iparosok jogait és fogyasztóközönség érdekeit egyaránt védő rendelkezéseket, amely a kereskedőket a saját munkaterületük jogaikban egyáltalán nem sérti, változatlan formában mielőbb adja ki. Igaságtalannak tartják, hogy egy nemiparos vállalkozó kisajátítsa a szakmát, tanult képességet iparos munkáját és keerejénél fogva tönkregyen önálló iparosokat.

Kimondták azt is, hogy az iparosok nem irigylik a kereskedők kényelmét, sőt a gyárak detailarúsításában szemben folytatott harcukban a kereskedők mellé állottak.

A határozatot küldöttség juttatja a miniszterelnökhöz és a kereskedelmi miniszterhez.

Szeles marad az idő

Mégis igazuk lett az időjósok abban, hogy bekövetkezik a kánik enyhülés. Csütörtökön estetel enyvedt a hőség ereje és pénteken is enyhébb volt az idő, de egyuttal kellen len is. Feltámadt és megerősödött szél, felkavarta a port és egész nap át valóságos porfelhőbe burkolta várost.

Eső még mindig nem tudott lenni és pénteken kilátás sem volt esőre.

A meteorológiai intézet jelen szerint az enyhe óceáni levegő áramlása a száraztöldre szakadt, tovább tart s már elérte Oroszország határait is. Magyarországon is észnyugati szél uralkodik, amelynek hatására a keleti országrészekben is megszűnt a hőség.

Az időjárás helyzetben egyelőre nem várható lényeges változás, északnyugati szél tovább tart, valószínűleg felhős marad az idő, kisebb záporok, esetleg zivatarok is lehetségesek. A hőmérséklet nem változik egyenesen.

SPORT

A vasárnapi döntő mérkőzés

Az első osztályba való bejutásért Szentesen játszik vasárnap a szegedi Postás és a félegyházi Reménység, a kettő másodosztályu bajnok. Az előző mérkőzésük döntetlen volt, hát a szentesi mérkőzésen fordult a két csapat jövő évi sorsa. Heves nagy küzdelemre van kilátás. A Reménység kívánta a szentesi pályát, tudta, hogy a szentesi közönség mindig rokonszenvezik vele és remélte, hogy is melléje áll biztatásával.

A fél hatkor kezdődő mérkőzés előtt az SZE kölyökcsapatai játszottak fél öt órai kezdettel.

Aratásra - cséplésre

Kövindinka bor	1 lit.	—'52	Kisüsti törkölypálinka	1 lit.	2'—
Kadarka vörös	1 „	—'56	Családi rum	1 „	3'—
2 éves olasz rizling	1 „	—'80	Gabonászsák uj	1 drb.	1.—

Minden egyéb fűszeráru legolcsóbban beszerezhető

Szépénél Kossuth ucca.

Iparosgyűlés kérte törvény módosítását

eskedők és az iparosok kö-
nnapok óta áll a harc az
módosítása körül. A ke-
mmiszter változtatni akar
4. és 47. szakaszán és el-
tani a kereskedőket attól,
munkákra megrendeléseket
el. A rendelkezés első sor-
akereskedőket és a ruházati
érinti.

szág férfitiszabóinak, nőisz-
cipésmestereinek küldött
nagygyűlésre gyűltek össze
n, hogy állást foglaljanak az
módosítása mellett.

ülés kimondotta, hogy az ipa-
egényedésében oroszánrésze
artörvény 4. és 47. szakaszai-
tetett rendelkezéseknek.

attal az ország iparostöme-
rködő nagy izgalomra —
k a határozati javaslat —

nytonosan ismétlődő gyűlése-
ánul meg és ami nagy erő-
et jelent a termelő munkában,

ság kéri a kereskedelmi mi-
hogy az iparosok jogait és a
közönség érdekeit egyaránt

delettervezetet, amely a ke-
et a saját munkaterületükön

a egyáltalán nem sérti, válto-
mában mielőbb adja ki. Igaz-
nak tartják, hogy egy nempa-
lkozó kisajátítsa a szakmáját

pesített iparos munkáját és töl-
fogva tönkregyen önálló
at.

ondották azt is, hogy az iparo-
ingylik a kereskedők kenye-
a gyárak detailárúsításával

folytatott harcukban a ke-
k mellé állottak.

atározatot küldöttség juttatja el
terelnökhöz és a kereskedelmi
hez.

zeles marad az idő

gis igazuk lett az időjósoknak
hogy bekövetkezik a kánikula
se. Csütörtökön estefelől enge-
dség ereje és pénteken is eny-
lt az idő, de egyuttal kellemet-
Feltámadt és megerősödött a
kavarta a port és egész napon
ságos portfelhőbe burkolta a

ő még mindig nem tudott lenni
eken kilátás sem volt esőre.

meteorológiai intézet jelentése
az enyhe óceáni levegő be-
a a száraztöldre szakadatlanul

tart s már elérte Oroszország
is. Magyarországon is észak-
széli uralkodik, amelynek hatá-
keleti országrészekben is meg-
hőség.

időjárás helyzetben egyelőre
ártható lényeges változás, az
rugati szél tovább tart, válto-
lhos marad az idő, kisebb futó-
k, esetleg zivatarok is lehetsé-
A hőmérséklet nem változik lé-
en.

SPORT

vasárnapi döntő mérkőzés

z első osztályba való bejutásért
sen játszik vasárnap a szegedi
és a lélegyházi Reménység, mind
ő másodosztályú bajnok. Két

mérkőzésük döntetlen volt, te-
szentesi mérkőzésen fordul meg
csapat jövő évi sorsa. Heves és
küzdelemre van kilátás. A Re-
ég kívánta a szentesi pályát, mert

hogy a szentesi közönség min-
konszenvezik vele és reméli, hogy
s melléje áll biztatásával.

téli hatkor kezdődő mérkőzés
az SZE kölyökszervezetek által
órát kezdett.

A Tiszába ugrott egy szegvári leány

Kicsalták tőle megtakarított pénzét

Kedden hajnalban a MFTR sze-
gedi hajóállomása közelében a partról
a vízbe vetette magát Kozák Margit 16
éves szegvári cselédleány. Az öngyil-
kossági kísérletet a hajóállomáson ész-
revették. Többen a leány után ugrottak
és sikerült is őt az utolsó pillanatban
hajánál fogva elkapni és a partra huzni.
A parton mesterséges légzést alkalmaz-
tak, majd a kivonult mentők bevették
a leányt a klinikára.

Kozák Margit eszméletretérése
után elmondotta, hogy elkéseredésében
és bánatában kereste a halált. Az el-
mult éjszaka — mondotta — egy leány
és egy fiatalember ismerőse először
fondorlással, majd fenyegetéssel kicsal-

tak tőle 22 pengőt, Később egy ven-
dégelőben összetalálkozott egy másik
férfivel, aki az utolsó pénzt, 18 pen-
gőt csalt ki tőle. Ez a férfi azt állította,
hogy ügyesen kártyázik, a kapott 18
pengővel sokat fog nyerni és akkor a
kölcönt busás kamatokkal együtt visz-
szaadja. Ebből azonban nem lett sem-
mi. Egyetlen éjszakán elvesztette meg-
takarított 40 pengőjét és etőlötti báná-
tában vetette magát a Tiszába. — A
leány állapota súlyos, de nem életveszé-
lyes.

A rendőrség megindította a nyo-
mozást, keresi azokat, akik a szeren-
csétlen leányt kifosztották.

Súlyos az állapota a falbeomlás áldozatának

Csütörtökön délelőtt, mint isme-
retes, súlyos baleset történt a Szürszá-
bó Nagy Imre uccában. Építkezés köz-
ben beomlott a 18-as számú ház vég-
tala és maga alá temette a közelben
tartózkodó Volentér Imre 15 éves kö-
művestanoncot.

Volentér Imrét vérző testtel ájul-
tan huzzák ki a romok alól. A mentők

beszállították a kórházba, ahol az or-
vosi vizsgálat megállapította, hogy Vo-
lentér Imre a fején, végtagjain és a
mellkasán husz napon túl gyógyuló
súlyos zuzott sérüléseket szenvedett. Ál-
lapota súlyos és még másnap is kuszó
fájdalmakról panaszkodott. Teljes fe-
gyógyulása hetekig fog tartani.

Tartós gondolálást
géppel és gépnélküli készülékkel tökéletesen
garancia mellett végzek. **Dobos**
hölgyfodrász, Harucker ucca.

Nagy izgalom Európában a Habsburgok ausztriai visszatérése miatt

Ottó kijelentette, hogy csak az összes érdekelt nemzetek beleegyezésével
megy Bécsbe

Az új osztrák törvény, amely meg-
engedte a Habsburg-ház tagjainak az
Ausztriába való visszatérését és elren-
delte elköszönt vagyoniuk visszaadását,
élénken foglalkoztatja egész Európát.
Legelső sorban az a kérdés érdeklí
hivatalos tényezőket, de a közönséget
is, hogy Ottó visszatér-e Ausztriába.
Nyílt titok, hogy az osztrák kormány
tárgyalásokat folytat Ottóval a vissza-
téréséről, ami esetleg máva után vonná
a trónralépését is. A jelenlegi hely-
zetről Ottó így nyilatkozott:

— Nem térek vissza Ausztriába
az összes érdekelt nemzetek jóváha-
gyása nélkül. Nem tagadom, tárgyalá-
sok folynak erről, de sajnalattal, az
ügyről nem nyilatkozhatok.

Bécsben úgy tudják, hogy egyelő-
re Ottó két öccse, Róbert és Károly fő-
hercegek, akik most érettségiztek, men-
nek Bécsbe egyetemi tanulmányuk
folytatására.

Az osztrák legitimista pártban már-
is mozgalom indult meg, hogy Károly
király holttestét Madeira szigetéről szál-
lítsák Bécsbe és a kapucinusok krip-
tájában helyezték örök nyugalomra. Ez
természetesen nagy alkalom lesz óriási
legitimista tüntetésre.

Politikai körökben nagy feltűnést
keltett, hogy Starhemberg herceg al-
kancellár Velencébe repült. Utját
ugyan hivatalosan magánjellegűnek
mondják, de biztosra veszik, hogy Ve-
lencében tárgyalni fog az olasz poli-
tika vezető férfival, elsősorban Su-
vich külügyi államtitkárral. E tanács-
kozások tárgya a Habsburg-törvények

által teremtett új helyzet lesz. Az osz-
trák kormány felfogása szerint a Habs-
burg-törvények elfogadásával annyira
megváltozott a nemzetközi politikai
helyzet, hogy a régen tervbe vitt dunai
konferencia egybehívása előtt most már
semmi akadály sincs többé.

Francia vélemény szerint idősze-
rűtlen volt a mostani helyzetben meg-
engedni a Habsburgok ausztriai visz-
zatérését. A kisántant könnyen hábo-
rus oknak tekintheti a Habsburgok
visszatérését. Ezzel szemben osztrák
kormánykörökben azt mondják, hogy
az utódállamoknak semmi félnivalójuk
nincs a Habsburgok trónraültetésétől.
Csupán a Habsburgok visszatérése vet-
het gátat Németország tulzó hatalmi
törekvéseinek.

Angliában is aggodalommal kísé-
rik az ausztriai eseményeket, mert a
Habsburgok visszatérése minden eset-
re megbolygatná az utódállamok da-
rázsféskét. A Habsburg-törvények
olyan erjedést okozhatnak a Duna völ-
gyében, amely nem lesz kedvező a
dunai egyezmény számára.

Minden viszonteladónknál
kaphat **konyógyári
konyerőt!**
Követelje olcsó konyerünket
fehér, félbarna és barna
minőségben!
Olcsó! Izletes! Tápláló!

Nyugágy P 5'50
lábtartóval

Kossuth u. 26. **MI BOLTUNK** Telefon: 80.

A kórházi sérültek állapota

Az utóbbi napok folyamán több su-
lyos sérültet szállítottak be a mentők a
kórházba.

A múlt héten napszúrás követke-
zésében az uccán összeesett Nagy Va-
léria Kisér ucca 59 szám alatti lakos.
Állapota azóta lényegesen javult, né-
hány napon belül elhagyhatja a kór-
házat.

Vasárnap Gádoros mellett elütö-
te a vonat Bihari Zsófia 21 éves derek-
egyháza-ujvárosi lakost. Súlyos gerinc-
sérülést szenvedett; állapota még min-
dig eléggé súlyos, felgyógyulásának
tartama még bizonytalan.

Vasárnap másik baleset is történt:
Janó József Kiss Ernő-sor 17 szám alatti
kilencéves kistiut a tanyán hasbarugta
a ló. A kórházban megoperálták, ál-
lapota azóta napról-napra javul, de
gyógyulása még sokáig eltart.

Szereti a szajtót?

Izlelje meg a felgyői uradalom
legújabb gyártmányát:
FELGYŐI CSEMEGE JUHSAJTOT
1 kg 1'60
Kapható **Hajdú** csemegeüzletben
Kossuth ucca 12 (sarok.)

Szakvélemény az ujuza minőségéről

Egy országos szakértő a buzater-
més minőségéről a következőket közli:

— A mostani aratásból származó
buzák, már mint a koránérő fajták
(bánkuti és Székács) a régi magyar ap-
rószerű, piros, üveges törésű és áttet-
sző, kiváló sikerminőségű parasztbuzza
vérrokonsági kötelekeit nem tagadták
meg és ezt a kiegyenlítő klímák hozta
magával. A viaszérésben aratott bu-
zák őrlése is megkezdődött. A közsé-
gekben 2—3 garnitúra a lisztekben ki-
fogyott önálló lakosságnak hirtelen
elcsépelte a nélkülözhetetlen mennyi-
ségeket. Ezek nem próbacséplések vol-
tak, de mégis kitűnt, hogy a tavalyi —
szintén kiváló minőségű — buzákkal
szemben előnyük a kisebb nedvesség-
tartalom (10,5—11 százalék az átlag,
13 százalék eddig a felső határ), ami
malomipari szempontból többértéket,
jobb kiaknázási lehetőséget jelent. Ju-
lius hó 1-én 81,5 kg hektolitersúlyu
buzát őröltek Dunapatajon, ugyanezen
napon Orosháza és Gádoroson 80 ki-
lós parasztbuzák kerültek őrlésre 40—
42 százalék nedves sikértartalommal.

— A kész buzák színe nem a szo-
kott sárgás vagy világospiros, hanem
aranybarna, nyugodt és méltóságteljes
színű és ha egyenletességben keverő
elevátorrendszer hiányában ezer és ezer
vagont nem is tudunk szállítani, de
máris meglepő a haladás a négy vagy
öt buzafajta országos elterjesztése felé.

MITŐL OLYAN SZÉP A NAGYMAMA?



MÁR **60** ÉVEL EZELETT
IS **GRÉF** KENŐCSÖT
HASZNÁLTAM

KÉSZÍTŐ SZT. RÓKUS Győrszentmiklósi SZEGED
Lerakat és egyedárusítás SZENTESBEN
„RÓZSA” ILLATSZERTÁR
BLEIER HÁZBAN. 11. J.

NAPIHIREK

SZOMBAT, július 6. Róm. kat.: Izaiás pr. — Protestáns: Ozajás. — Óraker. — Hold két: 8.56 óraker, nyug-Nap két: 4.10 óraker, nyugszik: 8.00 szik: 10.21 óraker.

Időjelzés: Északnyugati szél, néhány helyen zápor vagy zivatar. A hőmérséklet alig változik.

— **Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 14—15, árpa 6 13, árpa új 11, zab 12, tengeri 12.80—13 pengő.

— **Sikeres ügyvédi vizsga.** Dr. Pataki Tamás városi tisztviselő sikerrel letette Budapesten az ügyvédi vizsgát. Kitünő feleleteiért külön dicséretben részesült.

— **Emelkedett a bankjegytorgalom.** A Magyar Nemzeti Bank bankjegytorgalma június utolsó hetében 57.4 millió pengővel 375.34 millió pengőre emelkedett. Az emelkedést az ultimóval kapcsolatos igények idézték elő.

— **Adómentes cukrot kapnak a méhcsaládok.** Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület kérésére a pénzügyminisztérium az akác elfagyása, valamint a nagy szárazság miatt élelemhiányban szenvedő méhcsaládok számára adómentes cukrot engedélyezett. A cukor kilója 54 fillér. Minden méhcsalád után 7 kilogramm cukor igényelhető. Az etetőcukrot az Országos Magyar Méhészeti Egyesület (Budapest, IX., Üllői ut 25) osztja ki. Megrendelvéért az egyesülethez kell fordulni.

— **Kiment a meghívó a társulati közgyűlésre.** Az Armentesítő Társulat július 20-án tárgyal tudvalevően a 700 ezer pengős kölcsön felvételéről. A rendkívüli közgyűlésre most bocsátották ki a meghívót. Egyetlen pontja van a tárgysorozatnak: A még hátralévő töltéserősítési munkálatok költségeinek fedezetére szükséges kölcsönök felvétele tárgyában határozás az alapszabályok 22. §-a értelmében.

— **Orbán Sándor,** a rádióból ismert kiváló magyar nótáénekes szombaton este 8 órai kezdettel nótáestét tart a strandvendéglőben, kedvezőtlenül idő esetén pedig a Petőfiben fog énekelni. Belépődíj 60 fillér. Utána tánc.

— **Ertesítés.** Tiszai strandfürdőhöz autóbussz indul délelőtt 8.45, 10, 11.45 óraker, délután 1.45, 2.10, 2.45, 3.10, 4.30 óraker. Vissza 6, 6.30, 7.15, 8.30 óraker. Az autóbussz csak kellő számú utas esetén indul menetrend szerint. Vitéldíj oda-vissza 50 fillér.

— **Gyomor- és bélhurut,** az emésztés hiányossága, erős bomlási és erjedési folyamatok a gyomor-bélhuzamban, bélbaktérium- és gyomorsavtúlterhelés az enyhe természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által legtöbbször rövidesen megszűnnek.

Legjobb

**cséplési
szemek**

a legolcsóbban

Gellért Testvérek
gőzfűrés és fátelapén
kaphatók

Megkerült az eltűnt gazdálkodó

A másik három eltűnről még mindig nincs semmi hír

Megirtuk, hogy két héttel ezelőtt Belsőecser 6 számú tanyajáról eltűnt Számai Sándor gazdálkodó. Az idős gazdálkodó — mint most értesültünk — már napokkal ezelőtt megkerült és azóta a tanya végzi szorgalmas munkáját.

Az utóbbi hetek folyamán másik három eltűnés is történt, az eltűntekről mindeddig nem érkezett hír a hatóság-hoz, hogy megkerültek volna, vagy hogy mi lett a sorsuk. **Szászko István**

— **Ting Tao tőre.** Trinidad szigeten hallatlan gyémántcsempészet folyik s aki a csempészek útjait keresztezi, titokzatos módon áldozatul esik. Tőr repül a szívébe s utána semmi nyom, hogy ki dobta a halálos tőrt. Soha nem látott vidékeken járnak a nézők és idegeiket próbára teszik azok az egyre fokozódó büntények, melyeket a kegyetlenség jellemez. Különösen borzalmas a Carioni mocsár, ahol a csempészek tanyáznak s az a küzdelem, mely itt folyik akkor, mikor felfedezik őket, még a drótidégeket is próbára teszik. A nagystíli bűnözők egész galériája vonul fel s enged gonoszágaival bepillantást abba a világba, ahol az emberélet nem számít semmit. Oriási gazdag mellékfilm előzi meg a nagy filmet. Híradók, tánc és zeneszám, kulturkép és trükk-film. Ma este bemutató előadás 8 óraker.

Strandfűzők

haskötők

gumiharisnyák

a legolcsóbbi méret szerint a

Reis Áruházban

— **A Színházi Élet** e heti Kánikulaszáma hozza Incze Sándor főszerkesztő színes feljegyzéseit amerikai utjáról, bemutatja a legújabb strandjátékot, közli Erdős Renée, Szomor Dézso és Harmath Imre írásait. Gazdag filmrovat, viccnap és egy sereg képes riport egészíti ki a Színházi Élet új számát. Darabmelléklet: Heltai Jenő »Jó üzlet« c. darabja. Egyes szám ára 60 fillér.

— **Tűzvész okozott a gyutával játszó gyermek.** Kecskemét határában a Belső Ballószögben levő gazdaság udvarán játszódott Mészáros József öt éves kislia. A gyermek a konyhába ment szülei távollétében és a tűzhely mellett egy doboz gyufát talált. A kislia a tanyaépület mellett levő szalmaboglyánál gyújtogatni kezdte a gyutaszálakat és ennek következtében kigyulladt a boglya. A felcsapó lángnyelvek felgyújtották a lakóházat és mire a közelben levők a helyszínre érkeztek, már lángtengerré változott az egész tanya. A mentésre sietők megrémülve látták, hogy a gazdálkodó öt éves kislia az udvaron a kut közelében sirdogál. Egy fiatalember élete veszélyeztetésével mentette ki a lángokban álló tanya-ból a tűzvész okozó kislit. A tűzet nem tudták eloltani és percek alatt leégett a tanya minden épülete. A háztartási eszközök, gazdasági felszerelések, gabonaneműek, élelmiszerek, mind a lángok martalékaik lettek.

Kik kaptak ingyenes vetőmagot?

(Negyedik közlemény)

Mészáros Sándorné Lakos I. u. 14, 10 kg; Dallos Szilágyi József Szentlászló 6, 8 kg; Gútpintér Ferenc Felsőréti 45, 16 kg; Csonka Ferencné Berek 61, 8 kg; Szabó Sándor Kéreg ucca 57, 8 kg; Adam István Huszár u. 28, 16 kg; Paksai Sándor Rózsa u. 3, 16 kg; Sándor Imre Rózsa u. 25, 10 kg; Török Sándor Kaján 40, 16 kg; özvegy Szénási Imréné Berek 31, 10 kg; Czucz Imre Alsójárás, 10 kg; Kovács Mihály Honvéd ucca 75, 12 kg; özvegy Szabó Antalné, Jókai u. 110, 15 kg.

Kéreg ucca 41 szám alatti kubikos már több mint egy hónapja tűnt el Ujpesten; Balázs János Nagyhegy 426 szám alatti lakó 12 éves fia három héttel ezelőtt a piacról tűnt el; Kovács Mihály Kasza ucca 3 szám alatti munkanélküli napszámos hat nappal ezelőtt tűnt el öngyilkossági szándékkal a lakásáról, nagy nyomorban hagyva hátra családját.

Aki bármit tud az eltűntekről, hadéktalanul jelentse a rendőrségen.

— **A gyomor-fájás,** gyomornyomás, bélsárpangás, alhasi vérbőség, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelylepedék, kábultság, túlzugas, halvány arcszín, migrén, kedvetlenség a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által igen sok esetben hamarosan elmúlik.

Tömeges feljelentés kerékpáros kihágásokért

A csendőrség, a kapott utasítás értelmében, szigorúan ellenőrzi az országúti közlekedés rendjét és a legcsekélyebb szabálytalanság esetén is feljelentést tesz a mulasztók ellen.

Tegnap egész sereg feljelentés érkezett a rendőrségre közlekedési kihágások miatt. A legtöbb feljelentés arról szól, hogy az országúton közlekedő kerékpárosok jobbra hiányos felszerelésűek: vagy a dörzsfék hiányzik, vagy a csengő nem működik, vagy hiányzik a lámpa.

A rendőrség a feljelentések alapján minden egyes esetben megindította a kihágási eljárást.

Felelős szerkesztő és kiadó

VAJDA ERNŐ

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában, Szentesen.

I. Óbudai légszeszgyári diókokszt

e hó végi szállításra legolcsóbban előjegyezhető minden mennyiségben

Pólyánál

Vásártér

Telefon 187.

Kávékeverékek

legjobb és legolcsóbbak

GYARMATI

fűszeresnek

a mozi mellett.

Villany és vízvezeték, fürdő szobák

angol kiosettek szerelését, javítását

jutányosan felelősséggel készíti

Szegedi József

villany és vízvezeték szerelő

Kossuth u. 15, (udvarban.)

Díjtalan költségvetés.

Javitóvizsgára gondosan előkészít okleveles tanítónő. Cim a kiadóhivatalban. 3025-7

Kossuth ucca 17 szám alá bejáró főzőmundenes kerestetik. 3091-10

Igy

— Törté

A közvetlen Ketter volt berek, az Agne pen beszéltek hoi a tatárjárás det, vagy mine pedig Erős Péter ték elő, szives, ért oly nagyle gához emeli az Agnes asszonyt

Erős Péter ta, hogyan fakadájának kellett neki. De nem eszü emberek meg az üzenet Hosszu lélszuszra elmond szik, de az egyi

— Aztán Agnes asszony kelmeteknél a köszöntöttünk m hogy vegye fel ta, hogy szép te kigyelmed, azt

— Agnes a — Ugy a' a jó lelkiem tisz zai a — hogy i zációval már a dolgot, már hog metek.

Erős Péter zeit, hogy oda lók fejéhez, azt zásnak.

— Kelmetel nes asszony sz kigyelmetek... En nem Agnes

Itt aztán m vedt a tekintet cát, a haja is essé vált voln képzelte a Boris az összeesett vé Sötét pir v annak a restelke a lelkében tám vén ember resz hajnalpir az est pajzán életkedv lett.

Megrezzent rült tolvaj. Ideg a földre szegezt su szavaival a

— Menjene szonyhoz, aztán hogy ne legyen az én hibám, látja lelketem, olyan istenadta liom, csak azért rek, egyedül cs szony nem értet dott emlékel... a Boris telke is az arca is olyan nem értenek em családi tűzhely

Egész teste az embereket hirtelen elhatár szót:

— Ne mo nes asszonynak Azt se, hogy gemnek. Magyar Visszasietet még egyszer azt ben. Lidércnyor a gondolat, hog emberhez akart szép virágot. (E

Kocsist keresek lentkezők című adják le.

Derekegyháza harmadából ki hermere ucca

3025-7

3091-10

Szedert vedt. Ig Mészáros

30